

ТОЧКА ОТСЧЕТА

МЕЖДУ НАМИ ТАЕТ ЛЕД.
НЕ ТОЛЬКО АЛЯСКИ

Лидеры великих держав уехали в одной машине, общались без переводчика.

БОРТ К БОРТУ

Аляска - когда-то наша территория, а ныне 51-й штат США. В минувшую субботу там на военной базе состоялась встреча Владимира Путина и Дональда Трампа, которую мировые СМИ уже называли исторической.

Американцы есть американцы: хлебом не корми - дай повыпендриваться. Аэропром базы Элмендорф-Ричардсон, где встретились лидеры сверхдержав, превратили в выставку достижений боевого авиационного хозяйства madeinUSA. Десятки новейших истребителей ровными, как по линейке, рядами выстроились вдоль взлетной полосы. Крылатую стаю специально пригнали накануне через Канаду из Штатов. Обычно их здесь базируется штук пятнадцать, не больше. Но чего не сделаешь, чтобы впечатлить высокого гостя.

С оглушительным ревом четырех мощных двигателей приземляется крылатый гигант Ил-96. Это - российский борт №1. В Сети уже подсчитали, что за его полетом на Аляску на сайте «Флайт-радар» в режиме онлайн следили почти полмиллиона человек. До базы - в американском уже воздушном пространстве - «Ильюшу» сопровождала пара штатовских истребителей F-22. Летчики внука будут рассказывать, как однажды охраняли в небе самого Владимира Путина.

Трамп прилетел чуть раньше. Его «Боинг» стоял чуть в стороне.

РУКОПОЖАТИЕ НА ПЕРЕКРЕСТКЕ

Любопытный факт: Трамп за оба своих президентских срока до сих пор еще никого не встречал в аэропорту. Но визит Владимира Путина - особенный. От каждого из самолетов протянулась стрелой по бетонке красная ковровая дорожка. На их пересечении, в чем тоже есть символизм, стоял Дональд Трамп. И аплодисментами приветствовал идущего к нему Владимира Путина. Весь мир в прямом эфире наблюдал, как два президента, от решений и действий которых так много зависит в глобальном масштабе, дружески пожали друг другу руки. С улыбками обменялись приветственными репликами. Причем без переводчика - российский лидер отлично владеет английским. Разговор проходил вдали от репортерских микрофонов.

- Наконец-то. Вы сделали это, здорово вас видеть, я очень признателен, - прочел по губам слова Трампа британский специалист для газеты Daily Mail.

Трамп по пути отдал честь почетному караулу военных. Владимир Путин - нет. Но это ничего не значит. Просто у нас, в отличие от американцев, к непокрытой голове ладонь не прикладывают. Вот и все.

ПО ПРОЗВИЩУ «ЗВЕРЬ»

Многие мировые СМИ такой теплый прием просто обескуражили:

- Западные СМИ - в состоянии, которое можно назвать помешательством, переходящим в полное безумие: три года они рассказывали об изоляции России, а сегодня увидели красную ковровую дорожку, - отметила официальный представитель нашего МИДа Мария Захарова.

А небо вновь разорвал рев авиадвигателей. Оба президента вскинули головы. Вверху прямо над ними четким треугольником пронеслись четыре истребителя F-35 во главе со стратегическим бомбардировщиком B-2 Spirit. Как раз такие недавно бомбили Иран. На Аляске B-2 не базируются. Бомбовоз-невидимку тоже пригнали специально.

Черный «Аурус» Владимира Путина. Рядом брутально-угловой бронированный Cadillac One по прозвищу The Beast (Зверь) Дональда Трампа. Могли поехать каждый в своем. Но российский лидер принял радушное предложение коллеги и без переводчика сел в «Зверя» - знак высочайшего взаимного доверия. Можно считать, что переговоры начались с этого момента.

Отношения между Москвой и Вашингтоном явно начали теплеть. А это главный залог хорошей погоды на всей планете.

Владимир ПУТИН и Дональд ТРАМП:

ПОРА СДЕЛАТЬ ШАГ

PURSUING PEACE



Сергей Бобылев/POOL/TASS

Во время пресс-конференции свет, падавший на президентов, образовал за их спинами картину в духе требований времен. Тени оказались вместе. Плечом к плечу. Вот так бы нашим странам устранить накопившихся противоречий.

Евгений КАЗЕНКИН

■ Заявления президентов на итоговой пресс-конференции - явный признак того, что Москва и Вашингтон готовы к перезагрузке отношений.

ТРИ ЧАСА О САМОМ ВАЖНОМ

Вместе с Владимиром Путиным на Аляску прилетела визитная команда политических тяжеловесов: главы МИДа Сергей Лавров и Минобороны Андрей Белоусов, министр финансов Антон Силуанов, помощник Президента РФ Юрий Ушаков, спецпредставитель президента по инвестиционно-экономическому сотрудничеству с зарубежными странами Кирилл Дмитриев.

Состав американской делегации также впечатлял: госсекретарь США Марко Рубио, министр торговли Говард Латник, министр финансов Скотт Бессент, директор ЦРУ Джон Ли Рэтклифф, шеф Пентагона Пит Хегсет. Все политические сливки США.

Переговоры за закрытыми дверями продолжались два ча-

са сорок пять минут. Прорыва не случилось. Да и никто у нас особенно не ожидал, что за один присест удастся как по волшебству снять все накопившиеся сложнейшие проблемы.

Главное в другом - состоявшийся саммит, как подчеркивают обе стороны, станет опорной точкой не только для решения украинской проблемы, но и положит начало восстановлению доверительных отношений между Москвой и Вашингтоном.

- Наши переговоры прошли в конструктивной и взаимоуважительной атмосфере, были весьма обстоятельными и полезными, - заявил Владимир Путин на итоговой пресс-конференции.

«ДОБРЫЙ ДЕНЬ, СОСЕД!»

Аляску, по его словам, для встречи выбрали не случайно и логично. До нее одинаковое расстояние от Москвы и Вашингтона. Если посмотреть на карту, Россию и США здесь разделяет только узкая полоска Берингова пролива.

- Хоть наши страны разделяют океаны, на самом деле мы близкие соседи. И я, когда мы

встретились, вышли из самолетов, я так и сказал господину президенту: «Добрый день, дорогой сосед! Очень приятно видеть вас в добром здравии и живым». И по-соседски это очень звучит, по-моему, по-доброму. Нас разделяет только Берингов пролив, да и то там два острова, между российским и американским островами всего четыре километра. Мы близкие соседи, это факт, - констатировал российский лидер.

Теплая встреча на аэродроме уже была первым знаком того, что переговоры будут пусть и сложными, но в целом успешными:

- Я хотел бы поблагодарить господина Трампа за совместную работу, за доброжелательный и доверительный тон беседы.

Главное, что с обеих сторон был настрой на результат. Мы видим, что Президент США имеет четкое представление о том, чего хочет добиться, искренне заботится о процветании своей страны и в то же время проявляет понимание наличия у России своих национальных интересов.

- У нас была очень продуктивная встреча сегодня, - согласился

«ВЕРНУТЬ ДЕТЯМ ЗВОНКИЙ СМЕХ»

■ Во время переговоров Дональд Трамп передал российскому коллеге письмо от своей жены Мелании.

Трогательное по-женски послание на официальном бланке Белого дома посвящено детям, чьи судьбы так или иначе затронул конфликт на Украине.

- Дорогой президент Путин! - обращается первая леди Америки к лидеру РФ. И, где-то даже с душевным надрывом, призывает его защитить этих ребят:

- Только вы можете вернуть детям их звонкий смех. И сделаете больше, чем просто послужите России, - вы послужите всему человечеству. Такая смелая идея выходит за рамки человеческих разногласий, и вы, господин Путин, способны воплотить

ПОСЛАНИЕ ОТ ПЕРВОЙ ЛЕДИ

этую мечту в жизнь одним росчерком пера сегодня.

Слова насчет человечества и звонкого детского смеха, безусловно, правильные. Но есть нюансы. «Дорогой президент Путин» уже давно и ясно заявляет о том, что хочет мирными средствами прекратить конфликт, в котором в том числе страдают дети, - что правда, то правда. Однако страны Запада, в том числе США, продолжают поставлять Киеву оружие, от которого гибнут дети, о которых переживает первая леди. Поэтому аналогичные трогательные письма надо разослать еще и в европейские столицы, и, конечно, в Киев. Как раз от их действий судьбы ребят зависят не меньше, а даже больше, чем от России.